

建设“书香苹果园” 打造尚学、爱学品牌

—苹果园街道开展“读书修身励志、永葆为民本色”主题读书活动

习近平总书记说：“中国共产党人依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来。”

为贯彻落实区委从严治党、《关于开展党员读书活动的工作方案》的具体要求，巩固地区精神家园建设成果，紧跟“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”的主题教育，苹果园街道延续15年

实施的建设“书香苹果园”地区特色读书品牌，开展以“读书修身励志、永葆为民本色”为主题的读书活动，为建立学习长效机制，苹果园街道持续开展各类读书活动，扩大学习覆盖面，提升学习效果，进一步推进学习型党组织建设，营造地区良好的文化学习氛围。

组织荐书分层购书 树立正确导向



为激发街道工作人员的学习热情、拓宽视野，培养良好的读书习惯，始终保持学习状

态，夯实“书香苹果园”的建设基础。街道分层次为人员精心选择导向正确的书目，包括《共产党宣言》、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党员权利保障条例》、《常委会的工作方法》、以及最新的《习近平总书记系列重要讲话读本》、《习近平关于

全面依法治国论述摘编》、《习近平关于严明党的纪律和规矩论述摘编》等马列主义经典著作，习近平总书记系列重要论述，把握科学的世界观和方法论，提高分析解决改革发展基本问题。除了原文、理论书籍外，街道还采购了可读性强、充满正能量的书籍，包括《论语》、《长征》、《大清相国》、《谢觉哉家书》等，深化党员干部对中华优秀传统文化的认识和理解，以史为鉴、汲取精华，修身养性传承美德，树立廉洁从政意识，修养官德人品。

打造主题学习讲堂 提升学习效率



街道充分利用“苹果园大讲堂”，不单组织领导党课，还组织社区、书记主任交流，同时邀请街道外讲师、专家学者对党员群众进行理想信念、人格培养、能力提升等方面的培训，从人员自学走向课堂教学，将街道内部的互动交流园地提升为开阔视野的讲坛，营造了良好的集体学习氛围，提高了人员学习的积极性。另外新成立的“党员教育中心”，健全了地区党

员教育建设责任体系，强化了党员教育管理职责。通过规范的教育管理行为，创新教育的管理机制，借助信息化手段，搭建党员教育直通基层的“快速通道”。

编印系列《学习资料》 梳理理论知识

为提高学习效率，街道按最新的党建理论、领导重要讲话、实时动态、时政要闻、名词解析等内容对理论知识进行梳理、归类、总结，编印苹果园街道党员干部《学习资料》，不断根据最新的时事政治和工作要求，整理《学习资料》内容，不定期

向全体人员发放。目前苹果园街道已编印《学习资料》两期，归纳各类文件8篇，梳理名词解释64条，编辑党建党史知识试题600余道。极大地提高了学习效率，并为打造“读书修身励志、永葆为民本色”系列活动提供了有力的基础保障。



举办读书交流活动 丰富学习成果



了党员干部的综合素质，充分展现了基层工作人员风采。

在自主学习和集中学习的基础上，街道还将组织全体人员进行党建知识测验，检验学习效果。并发动全体

以广泛开展的读书交流活动为契机，街道有条件、分步骤地进行了读书心得体会征集活动，收集读书心得体会52篇，以此为基础，筛选出12名优秀选手，进行“读书修身励志、永葆为民本色”的主题演讲比赛，提升

党员、入党积极分子，以支部为单位，参加“庆祝中国共产党建党九十五周年”知识竞赛活动，通过以赛促学，以学促干的方式，提高地区党员干部理论水平，把学到的理论知识转化为实际工作的能力。

建立个人自学制度 巩固学习效果

为进一步提高党员的政治理论素质，增强理论学习的自觉性，做到用政治理论武装头脑，激发党员的学习意识，丰富党员自学内容，苹果园街道在今年开展了“周一小时、充电60分”的学习活动。

采取固定的学习时间，以街道采购书籍为基础，由宣传部每

月设置一个学习主题，规定街道机关干部和社区工作人员每周的学习内容，加大对党的基本知识、形势政策、党章党规党纪、习近平总书记系列重要讲话、“两会”精神等方面的着重布置，紧跟时代要求，强化党员政治理论基础。另外在个人自学，做好读书笔记的同时，还要求人员以各科室为单

位进行互动交流，分享学习心得。各科室、各社区还可以利用“一小时”时间自主安排，开展相关业务学习，增强业务水平。

为将学习活动充分落实，街道还建立了逐级检查、定期抽查的考评制度，确保自学效果。目前已布置学习主题两个，设置学习科目7条。



“学以知义、学以明理、学以悟道、学以升华”。苹果园街道通过制定各类学习制度，开展各类读书活动，将思想建设放在首位，教育引导广大党员干部群众以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作。牢牢扭住精神家园建设，不断巩固广大党员干部的思想政治基础。进一步深化学习型党组织，建设长效机制，把学习贯穿于“两学一做”专题教育的始终。

本版全部内容由苹果园街道提供